

Стородская газета

№ 95-96 (18580-18581)
Среда, 15 июня 2005г.

Репортаж
о праздновании
юбилея города

Юбилею Ленинска-Кузнецкого были посвящены многочисленные праздничные мероприятия, проходившие по городу всю минувшую неделю.

Особое внимание уделялось ветеранам, которые на протяжении 80 лет истории родного города создавали его экономическую мощь, социальную сферу, благоустраивали улицы, проспекты и дворы. Стар и млад пришли на праздник улицы, носящей имя славного земляка, дважды Героя Советского Союза А.П. Шилина. Эта тихая и скромная улица, где проживают семьи шахтеров, по праву является олицетворением Ленинска-Кузнецкого, жители которого со времен первых пятилеток добывали для страны большой уголь, геройски защищали Отчизну на фронтах Великой Отечественной войны, шли в первых рядах строителей единого народно-хозяйственного комплекса. Сегодня мы достойно шагнули в XXI век, укрепляя и поддерживая традиции, заложенные предшественниками. Именно таким был лейтмотив другого, не менее интересного мероприятия, проходившего накануне дня города в стенах краеведческого музея. Здесь в клубе интересных встреч собрались ровесники Ленинска-Кузнецкого, чей день рождения приходится на исторический 1925 год – в один из его июньских дней постановлением президиума ВЦИК, выросший из рудничного Кольчугина поселок Ленино получил статус города.

К юбилею была также приурочена встреча главы города В.К. Ермакова с членами совета старейшин. Глава рассказал им о том, как город встречает свой главный

праздник, подарил специально выпущенные к этому дню буклеты, пожелал здоровья и благополучия. Координатор совета З.Н. Ковалева, со своей стороны, поблагодарила главу за внимание, уважительное отношение к мнению ветеранов по самым разным вопросам. Затем В.К. Ермаков и старейшины проехали к ЦДК, где возложили цветы к памятнику горнякам бывшего шахтоуправления "Кольчугинское", погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Мемориал благодаря заботам муниципалитета и помощи спонсоров был недавно восстановлен после ликвидации угольного предприятия. Глава назвал тех, кто откликнулся и помог в благородном деле возрождения памяти: коллективы предприятий "Тяжстрой" и "Благоустройство", предпринимателей А.С. Баева, Д.В. Крапивина, А.Э. Фрошайзера. Теперь у нас есть место, где горожане и родственники павших в годы войны шахтеров-«кольчугинцев» могут по достоинству почтить память защитников Отечества. Старейшины отметили большой вклад руководства муниципалитета в благоустройство – они единодушно считают, что город стал выглядеть значительно лучше и красивее, заметно похорошел.

О заслугах ленинск-кузнецкан в процветании родного города и Кузбасса было много сказано на торжественном собрании, состоявшемся в ДК имени Ярославского. Поздравить всех нас с юбилеем прибыли первый заместитель губернатора Кемеровской области

В.П. Мазикин, председатель областного Совета народных депутатов Г.Т. Дюдяев и его заместитель Н.М. Голянская, а также главы Польсаева, Ленинск-Кузнецкого и Промышленновского районов. В своем выступлении В.П. Мазикин подчеркнул особую роль Кольчугинского рудника в развитии угледобычи на территории Кузнецкого бассейна, ведь это здесь строились первые мощные шахты, это наши горняки в разные годы ставили всесоюзные и мировые рекорды, добивались высочайшей производительности, успешно осваивали новую технику. В годы войны город проповедила боевая плеяда Героев Советского Союза во главе с дважды Героем А.П. Шилиным и от-

ность новый собственник наших шахт ОАО "СУЭК", завод строительных материалов и предприятие "Карбо-ЦАКК", Государственный научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров и региональный центр олимпийской подготовки – манеж спортивной гимнастики. За всем этим – наш уверенный взгляд в будущее, завтрашний день.

В.П. Мазикин, будучи почетным гражданином города, тепло поздравил с праздником других ленинск-кузнецкан, носящих это высокое звание. Именем одного из них – шахтера Н.П. Мациенко – названа улица, а в канун юбилея города славный ряд его достойнейших представителей пополнил новый, восьмой по счету почетный гражда-



Вручение награды



Юные горожане – надежда Ленинска-Кузнецкого

дия З.М. Тусноловой-Марченко. Во второй половине прошлого века нас знали далеко за пределами Кузбасса благодаря большому углю, текстилю, продукции машиностроения, химической и деревообрабатывающей отраслей, крупным новостройкам. Сегодня получили широкую извест-

ность СССР по спортивной гимнастике Г.Н. Столяров. Ему была вручена на собрании и высокая областная награда – медаль "За особый вклад в развитие Кузбасса" второй степени.

В числе награжденных по случаю юбилея Ленинска-Кузнецкого – многие известные и заслуженные люди. Так, звания почетного работника ЖКХ РФ удостоена заведующая отделом администрации города Л.М. Гавриленко, отраслевую Почетную грамоту получил директор КЭСКа В.Р. Гутьяр. Медалями "За особый вклад в развитие Кузбасса" награждены директор УКСа Ю.А. Баяндина и тренер-преподаватель В.В. Коробков, медалями "За служение Кузбассу" – ветераны труда В.Ф. Хромов, Т.М. Коробчук, Л.Д. Шаяхметова, многократный чемпион мира и Европы по пауэрлифтингу

Храма Новомучеников и Исповедников Российских В.С. Гутович, медалью "За веру и добро" – директор центра социальной помощи, депутат городского Совета Н.А. Алексеева, медалями "За достойное воспитание детей" – ветераны педагогики Л.С. Ананьина и В.Т. Клейменова, директор спортклуба "Юность" А.С. Макаров, медалью "Надежда Кузбасса" – призер всероссийской олимпиады по литературе, учащийся гимназии № 18 Е. Третьяков. Большой группе отличившихся горожан были вручены почетные грамоты и благодарственные письма администрации Кемеровской области, а одаренным детям и активистам – премии губернатора.

Глава города В.К. Ермаков вручил также многим ленинск-кузнецканам почетные грамоты и благодарственные письма му-

стала передача городу в честь его юбилея двух новеньких троллейбусов от губернатора А.Г. Тулеева и нового автомобиля "КамАЗ" от компании "СУЭК". Вручая ключи от "КамАЗа", управляющий филиалом СУЭКа в Ленинске-Кузнецком В.П. Баскаков пожелал водителям счастливых дорог от шахт на котельные, поскольку автомобиль подарен городу по просьбе главы именно для завозки угля на отопление жилых домов. Так крепнет сотрудничество между областной, местной властью и ОАО "СУЭК".

Торжественное собрание завершилось большим праздничным концертом творческих коллективов в честь юбилея родного города и Дня России.

Продолжение репортажа на 5–6 й стр.



Подарки городу в честь юбилея



ЧТОБЫ ВЫХОДЫ НА ГОРА РАВнялись спускам в шахту

Интервью губернатора Кемеровской области А.Г.Тулеева

Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев вновь во главу угла поставил проблемы безопасности угольных предприятий, охраны труда шахтеров и защиты жизненных интересов кузбассовцев.

Аман Тулеев обозначает проблемы так: "Борьба Кузбасса за количество угля - это задачи вчерашнего дня. Мы их решили. Сегодня нужно качество угля. Но главная задача - это борьба за безопасность добычи угля, охрана труда и защита жизни шахтеров на угольных предприятиях, социальная ответственность перед шахтерами, шахтерскими семьями и всеми жителями Кузбасса как угольного региона".

Наш корреспондент встретился с Губернатором Кемеровской области Аманом Тулеевым.

- Аман Гумирович, в преддверии нашего разговора хотелось бы услышать - что такое шахта? Многие наши читатели не имеют о ней ни малейшего представления... Просто знают, что уголь добывается под землей.

- Шахта, считайте, тот же завод, только его продукцией является уголь. Но заводы построены на поверхности, на открытом пространстве.

У шахтёров - всё иначе. Сверху и с боков давление горной массы. Всё рабочее пространство - считанные метры. И эти метры почти до упора оснащены техникой: проходческими или очистными комбайнами, конвейерами, водоводами, вентиляционными ставами.

Шахтёр, по сути, как подводник, только у того над головой сотни метров воды, а здесь - сотни метров горного массива. Но тот и другой дышат искусственным воздухом, работают при искусственном освещении. И, не дай Бог, что случись - ни подводнику, ни шахтёру бежать некуда.

Кстати, на широких дорогах городских улиц, где при опасной ситуации есть куда отойти, куда отбежать, где работают светофоры, - людей под колёсами автомобилей гибнет в сотни раз больше.

В целом же подсчитано: на любых заводах на производстве травмируется в среднем каждый 300-й человек, а в шахтах - каждый 30-й.

И это понятно: в шахте всё очень сложно - горные удары, внезапные выбросы угля и газа метана, угроза его взрыва, опасность обрушения и вывалов угля и породы, высокая концентрация горных работ и большая доля ручного труда. Плюс ко всему - устаревшие основные фонды, которые не обновлялись по 10-15 лет и которые за 2-3 года полностью не заменишь.

И работа в шахте требует настоящего мастерства, особого знания и соблюдения правил охраны труда и техники безопасности. Иначе по халатности или недоразумению одного человека может произойти непоправимое - взрыв газа метана, обрушение, пожар.

Во всем мире шахты - это опаснейшее производство: и в Англии, и в Польше, и США, и в Китае. И везде гибнут люди. Другой вопрос - как часто? Здесь всё зависит от многих факторов - геологии, глубины разработки, содержания газа метана, оснащённости новейшей горнодобывающей и горнотранспортной техникой, средствами контроля и т.д.

Наша задача - свести трагедии к минимуму.

- Аман Гумирович, в России уже привыкли к победам и достижениям Кемеровской области. С 1997 года по 2005-й именно под Вашим руководством Кузбасс со-

вершил прорыв, вернув угольной отрасли прежний авторитет, высокий удельный вес в энергетике и экономике России. Вы даже реструктуризацию повернули на пользу области! Однако Вы вновь первым заговорили и о проблемах угледобычи!

- В переходный период мы решили принципиальные проблемы реструктуризации: вопросы собственностии, модернизации производства, наращивания производственных мощностей. Но по-прежнему остаются острыми вопросы, которые затрагивают технику безопасности на угольных предприятиях и охрану труда их работников, травматизм и гибель людей, уровень социально-экономической защиты шахтеров и членов их семей. В том числе - в случаях потери кормильца. Влияние угольного производства и наращивания угледобычи на окружающую среду. Степень ответственности власти, собственников, инженерно-технического и рабочего коллектива предприятий за жизнь в Кузбассе.

Поэтому кратко обозначу основные направления нашей дальнейшей работы. **Самая актуальная задача для Кузбасса на сегодняшний момент - вложение средств не в увеличение объемов угледобычи, а в безопасность труда и охрану окружающей среды!**

- Аман Гумирович, проблемы травматизма и гибели шахтеров были всегда и везде, где добывается уголь. Ведь даже песни про шахтёров всегда были грустными.

- Вы только "Молодого коногона" не вспоминайте, когда его "несут с разбитой головой"... Но песни - это можно пережить. А вот прощаться с погибшими, смотреть в глаза их детям и женам - это другое.

Ведь отчего болит душа?

Сегодня угольная отрасль Кузбасса конкурентоспособна - и в России, и за рубежом. Открываем новые шахты и разрезы. Рекорды ставим! 2004 год завершили победно - дали на гора свыше 158 миллионов тонн угля.

- Аман Гумирович, каждая авария поднимает одни и те же вопросы - не слишком ли дорогую цену мы платим за уголь? Нужен ли вообще уголь России XXI века?

- Жизненно необходим! Доля угля в энергобалансе многих передовых стран растет. А мы по удельному весу угля в топливно-энергетическом балансе плетемся в хвосте у Австралии, США, Германии...

Альтернативы углю в России нет! И в собственной энергетике, и в экспортных проектах.

Запасы угля несравненно выше, чем других углеводородов и энергетических ресурсов. Собственно, поэтому передовые экономики ведущих стран ориентированы в энергетике на уголь.

Даже японцы, не имеющие ни од-

ной тонны собственных запасов угля, базируют на угле более 30 процентов своей энергетики.

Не надо забывать, что газа в России хватит лет на 50, а угля - на 600 - 700 лет. Да и цена на газ в переводе на условное топливо неизмеримо выше цены на уголь, и растёт она более быстрыми темпами, чем на уголь. Ведь затраты на разработку газовых месторождений на порядок выше, чем угольных.

Кроме этого, транспортировка угля потребителям гораздо безопаснее, чем газа.

- Аман Гумирович, как повлияла реструктуризация на уровень безопасности в угольной отрасли? Ведь аварии случаются и на новых шахтах...

- От аварий никто не застрахован. Вопрос в том, каковы их причины и последствия. Кузбасс смог пережить первый - дикий этап реструктуризации. Всё это вспоминается сегодня, как кошмарный сон. Месяцами невыданые зарплаты, пенсии, детские пособия, голодовки, «рельсовые войны», стечание каскадов у Белого дома, бесконечные забастовки. Мне кажется, мы набастовались на 100 лет. Слава Богу, у кузбассовцев хватило ума, воли и достоинства не дойти до крайности и в корне изменить ситуацию.

С 1999 года мы прекратили закрытие шахт. Начался процесс нового строительства и перевооружения действующих угольных предприятий. За эти 6 лет в развитие угольной отрасли вложили почти 60 миллиардов рублей. Ввели в эксплуатацию 12 новых шахт и 16 разрезов, которые отвечают современным требованиям безопасности.

Новые угольные предприятия Кузбасса - это высокомеханизированные и автоматизированные производства. Передовые технологии. И главное: на них меньше работает людей, значит, на порядок уменьшился риск их травмирования. Возьмем цифры. В 1997 году по отрасли было зафиксировано 5277 травм. В 2004 году - 1778. И это - при увеличении объема добычи угля на 65 миллионов тонн!

В Кузбассе работают шахтерские бригады - «миллионеры» - то есть те, кто по итогам года выходит за планку в 1 миллион тонн угля. Их - 27 из почти сотни очистных коллективов Кузбасса. Вместе они обеспечили больше половины всей подземной добычи угля в области! А производственного травматизма у них - всего 6 процентов: по отрасли!

Однако есть другая сторона вопроса. Решать ее надо незамедлительно. Это - высокая аварийность на шахтах. За последние три года в угольной отрасли Кузбасса были допущены 54 аварии, в которых погибли 101 шахтер!

- Может ли автоматизация подземных работ уменьшить число аварий?

- Автоматика может многое. Но не всё...

Вы спросите - почему не поручить эту работу машинам?

Машина не может заменить шахтера! Здесь нужно настоящее мастерство и особое знание. Искусство, если хотите! А искусство - вещь, доступная только человеку. То есть человек, шахтер в шахте все равно незаменим.

Полная автоматизация - это последавтраший день нашей отрасли.

А сейчас, чтобы снизить риск катастроф, надо вкладываться в людей! И с этим у нас проблемы.

По состоянию на конец 2004 года, в компаниях "Кузбассуголь", "Южкузбассуголь", "Прокопьевскуголь", Сибирско-Уральской энергетической (СУЭК) половина всех начальников технологических участков имела лишь среднее техническое образование!

В главном угольном регионе страны - дефицит инженерно-технических и рабочих кадров! Шахтеров не хватает! И если каких-то 5-7 лет назад в области была проблема - куда пойти работать, как безработному шахтёру прокормить свою семью? - то сейчас проблема - кто пойдет на шахту! В прошлом году сдали новую шахту - так едва набрали специалистов на одну очистную бригаду. Выход один - надо готовить новых специалистов. Поднимать престиж труда шахтера. Привлекать молодежь высокой зарплатой, перспективами роста и будущим достойным пенсионным обеспечением.

В советские времена пенсия шахтера на 47 процентов превышала среднюю по стране (не считая военных).

Правильно это было? Да! Человек всю свою трудовую биографию пишет, можно сказать, кровью. Рискует каждый день. А сегодня заработанные ценой жизни шахтерские привилегии и льготы цинично отбираются. И это тоже оттолкнуло людей от профессии.

- Аман Гумирович, если работа в шахтах перешла порог опасности, так, может, закрыть такие шахты?

- Это - не решение проблемы. Закрыть эти шахты - значит подписать смертный приговор шахтерским городам, тому же Прокопьевску и Киселевску, - людям будет негде работать и нечего есть. Социальный коллапс гарантирован!

В большинстве угольных регионов России добываются энергетические угли. А в Кузбассе - особо ценные, коксующиеся марки углей, без которых остановится отечественная металлургия и коксохимия.

В России коксующихся углей почти не осталось. Кроме наших, они есть на нескольких шахтах в Воркуте и в Якутии.

Не будет у России своего кокса - отечественная металлургия проиграет битву за рынок. А это - вопрос национальной безопасности.

Энергетические угли, как правило, добывают открытым способом - на разрезах. Понятно, что уровень безопасности здесь - на несколько порядков выше.

Остается одно: укреплять шахты и их безопасность.

Поэтому "закрыть" - это неверное решение проблемы.

Надо находить истинные причины происходящего. Решать проблемы, мешающие людям нормально работать и просто выживать, а отрасли развиваться.

- Начиная с 2001 года кузбасские угледобычики шагнули на прежде незнакомые глубины...

- Работа на больших глубинах - это повышенные требования к надежности горно-шахтного оборудования. Сложное управление кровлей, резкое усиление загазованности угольных пластов. А, как говорят шахтеры, был бы газ - искра найдется.

ЧТОБЫ ВЫХОДЫ НА ГОРА РАВнялись спускам в шахту

Надо ли идти на такие глубины? Да. Я уже говорил: страна нуждается в кузбасском угле. Просто инженерные решения должны соответствовать условиям по безопасной добыче угля для каждого конкретного, отдельного забоя, пласта.

К примеру, на "Распадской", а это шахта номер один в России, существующие методы и способы газоуправления и дегазации пластов уже не соответствуют ни интенсивной технологии добычи угля, ни усложняющимся горно-геологическим условиям. Опытных специалистов, с кем можно было бы посоветоваться по этому вопросу, Россия растеряла. На всё государство, как с огорчением сказал на Координационном совете бывший министр угольной промышленности СССР М.И. Щадов, их всего два-три человека, да и те уже в весьма почтенном возрасте. Значит, Кузбассу самому придётся решать эту задачу. На "Распадской" уже создана специальная группа из своих учёных-практиков. Считаю, собственники угольных компаний должны обеспечить группу всем необходимым, чтобы она сумела докопаться – как наращивать объёмы угледобычи на больших глубинах при повышении газообильности. Параллельно с этим вопросом надо решать и другой, не менее сложный. Параметры применяемых в отрасли технологий газоуправления и дегазации угольных пластов требуют качественно иного оборудования. А его, такого вот, нет у нас в стране и нигде в мире.

– Аман Гумирович, вы обозначили условия, при которых приходится работать. А какие направления являются основными?

– Первое – это, конечно же, техническое перевооружение действующих шахт. Нам нужны новые научные разработки. Нужны грамотные, высококвалифицированные кадры, как рабочие, так и инженерно-технические. Современная техника этого требует.

Вижу несколько направлений. Немаловажным является ужесточение дисциплины.

На днях я обратился к шахтерам Кузбасса, ко всем землякам. Прямо сказал: в шахте, как на войне. Локоть и плечо товарища – порой единственная опора. Единственная надежда на спасение.

Почему шахтёрский труд сродни воинскому? Да потому, что условия работы крайне опасны.

А мы дожили до того, что в шахтах стали появляться наркоманы, курильщики.

Что тут можно сказать? Шахтёр-наркоман, шахтёр, который курит под землей, – это не шахтёр! Я считаю, что эти люди – хуже террористов. Это смертники с поясами шахидов, которые несут смерть всей шахте. Из-за таких людей может погибнуть уже не один человек, а сотни.

Мириться с таким положением?

Их надо из отрасли вымести раз и навсегда. Я напрямую обратился к шахтёрам: вы лучше знаете, с кем работаете; сами гоните в шею тех, кто подставляет ваши жизни под "гильотину" зажжённой папиросы, под наркотическую дурь.

Я вынужден был это сказать шахтёрам.

А практическая мера, которая бы упорядочила производственную дисциплину в шахтах, – Устав о дисциплине работников, занятых в осо-

беспасных подземных условиях. Над его принятием бьемся не один год. Но воз и поныне там – собирает пыль в различных высоких чиновничих кабинетах.

Необходимо резко усилить полномочия контрольных органов. Нужен надежный инструмент контроля и воздействия на менеджмент шахт и разрезов. Именно управляющее звено должно служить образцом професионализма.

В декабре прошлого, 2004 года создали в области координационный совет по развитию угольной отрасли, охране труда, промышленной и экологической безопасности. Подписали соответствующее соглашение с Ростехнадзором – Федеральной службой, осуществляющей сегодня надзор в сфере промышленной безопасности. Будем проводить на всех шахтах и разрезах технический аудит – главную проверку. Пока силами своих специалистов. А если он не даст результатов – будем привлекать независимых международных экспертов.

Обратились в правительство: до каких пор зарплата горнотехнического инспектора будет составлять 5–7 тысяч рублей? Я считаю, что это оскорблениe грамотного инженера-инспектора. Его знания нисколько не ниже знаний главного инженера шахты. Поэтому и зарплата должна этому соответствовать. А иначе он будет подзарабатывать за счёт шахты, станет послушным исполнителем воли директора. Какой спрос с такого инспектора? Да никакого. И не в этом ли основная причина того, что проектная документация, составленная с нарушениями правил техники безопасности, частенько "подмахивается" специалистами Ростехнадзора буквально не глядя?

Но не только административные меры могут принести успех. Несколько лет особо оговариваем в соглашениях между областной администрацией и собственниками угольных предприятий вопросы финансирования обеспечения безопасности. Уже в этом году затраты частных владельцев в этом секторе превысили 2 миллиарда рублей, что почти сопоставимо суммарно с показателями двух предыдущих лет.

– Для шахтеров метан – это газубийца. А можно что-либо с этим коварным газом сделать? Свести к минимуму последствия аварий?

– Можно, и этим мы занимаемся.

Обеспечению безопасности горных работ служит и программа "Метан Кузбасса". Главный её смысл, главная идея, которой мы руководствовались при её разработке, – решение проблемы безопасности шахтёрского труда.

Расчеты показывают: угроза внезапных выбросов газа, его резкого выделения, снизится в разы.

А это как раз то, к чему мы стремимся. Снижение метанообильности пласта – безопасная работа в шахте. Снижение количества вспышек, взрывов. Итог – сохранённые жизни наших шахтёров.

"Метан Кузбасса" – это наш "ответ" на вызов газа-убийцы.

По мнению специалистов, в недрах Кузбасса его сконцентрировано более 13 триллионов кубометров. Уже четыре года в области ведутся экспериментальные работы по добыче этого газа. В Ерунковском геологическом районе пробурено 4 опытно-промышленных скважины глубиной от 640 до 950 метров. Как я уже говорил, в отрасли суще-

ствует серьёзная проблема с подготовкой кадров.

Её тоже необходимо решать.

Мы должны резко увеличить объёмы переработки угля и поставлять потребителю не рядовой уголь по низкой цене, а концентрат по цене гораздо большей. Это позволит нам меньше использовать железнодорожных вагонов, не потерять темп роста заработной платы горняков и налоговые поступления во все уровни бюджетов.

Решив эти задачи, мы сможем смело продолжать наращивать объёмы добычи угля.

– Аман Гумирович, Вы неоднократно говорили, что Кузбасс должен прекратить наращивать объёмы добычи...

– Не прекратить, а ограничить. Замедлить, подумать, оценить все четко и трезво.

Ведь на кону – защита окружающей среды, экология всего региона. Защищать жизни кузбассовцев! За более чем 80-летнюю историю промышленной угледобычи в советское время были построены десятки шахт, разрезов, обогатительных фабрик.

Их производственная деятельность нанесла ощутимый урон нашей матушки-природе.

Уже сегодня более чем на 100 км сократилась длина наших рек, свыше 200 малых рек вообще уничтожено, там, где раньше буйствовала тайга, – сегодня лунный ландшафт. Наружено 65 тыс. га земель, а рекультивировано за все годы – менее 20 тыс. га.

Ежегодно шахты и разрезы сбрасывают более 700 млн. м³ загрязнённой воды, объёмы выброса метана достигли 3,5 млрд. м³.

Добавило забот алтайское землетрясение 2003 года. До сих пор нет полной ясности, как влияет интенсивное развитие горных работ на сейсмическую активность Кузбасса. Ведь у нас ежегодно взрывается более 250 тыс.тонн взрывчатки.

Одни учёные говорят, что горные работы и массовые взрывы Кузбассу не страшны, другие доказывают совсем противоположное.

Нам надо серьёзно разобраться с тем, что происходит с месторождениями, которые активно вовлекаются в добычу. Например, "молодой" Ерунковский геологический-промышленный район. Плотность угольных предприятий там возросла настолько, что есть риск нанести ущерб экологии, сопоставимый с тем, который мы уже имеем в районе Прокопьевска и Киселёвска. А ведь это старейшие в Кузбассе районы угледобычи. Никто толком не изучал, как влияют горные отвалы на здоровье людей. Сегодня серьёзных исследований в этом направлении не ведётся, хотя они нужны позарез.

Поэтому я говорил и сейчас повторяю: нам надо остановиться на уровне добычи угля 160-170 млн. тонн. Этого угля вполне достаточно для обеспечения потребителей России. Работая в этом режиме, нам надо подтянуть тылы. Что я имею в виду?

Нам необходимо серьёзно разобраться в экологии, подтянуть отраслевую науку. Мы ждём от неё серьёзных наработок по газоуправлению и дегазации угольных пластов на высокопроизводительных шахтах; разработку типовой методики осуществления производственного контроля за противоаварийной устойчивостью угольной шахты и других документов. Как я уже говорил, в отрасли суще-

ствует серьёзная проблема с подготовкой кадров.

Мы должны резко увеличить объёмы переработки угля и поставлять потребителю не рядовой уголь по низкой цене, а концентрат по цене гораздо большей. Это позволит нам меньше использовать железнодорожных вагонов, не потерять темп роста заработной платы горняков и налоговые поступления во все уровни бюджетов.

Решив эти задачи, мы сможем смело продолжать наращивать объёмы добычи угля.

– Аман Гумирович, какова, на Ваш взгляд, роль и ответственность федеральных структур при решении проблем, накопившихся в угольной отрасли Кузбасса, в сфере безопасности? Все ли делается и что можно сделать еще?

– По ряду вопросов, решение которых зависит от федеральных органов власти, нами были подготовлены проекты документов. По поручению Президента В.В. Путина и при поддержке Председателя Правительства РФ М.Е. Фрадкова они дошли до конкретных адресатов в высоких кабинетах.

Контроль за технологической и технической безопасностью при ведении горных работ должен оставаться прерогативой государства. Для этих целей в Кузбассе работают два государственных института, Ростехнадзор и военизированные горноспасательные части.

Проведённая в 2004 году административная реформа привела к слиянию Кузнецкого управления Госгортехнадзора с энерго- и экологическим надзором. Сократилось число инспекторов на угольных предприятиях, что совершенно недопустимо.

Не лучше обстоят дела и у горноспасателей. В Кузбассе три отряда из девяти российских. И эта треть обеспечивает безопасность и спасательные работы на 77 процентах наиболее опасных предприятий подземной угледобычи?

В Кузбассе не существует единого координирующего центра. Вместо него – региональный штаб ВГСЧ. Подразделения спасателей, подчеркиваю, военизированные. А единонаучия нет. Система подчиненности, без преувеличения, – на честном слове. Оперативность принятия решений при ликвидации аварий при этом снижается.

Сказанное ни в коей мере не относится к личному составу ВГСЧ. Это глубоко профессиональные, преданные своему делу люди.

Мы предложили поручить министерствам промышленности и энергетики, природных ресурсов, экономического развития и торговли подготовить соответствующие изменения в планы законотворческой деятельности правительства РФ.

Главное, что осталось за государством, – это прежде всего безопасность работ, адекватность технологических решений, вопросы технического надзора и деятельность ВГСЧ. Пора предметно этим заняться.

И, конечно, поддержка наших базовых отраслевых НИИ в области проектирования и безопасности ведения горных работ. Это очень важная и актуальная проблема на сегодня.

(Окончание на 4-й стр.)

ЧТОБЫ ВЫХОДЫ НА-ГОРА РАВНЯЛИСЬ СПУСКАМ В ШАХТУ

(Начало на 2-3-й стр.)

– Аман Гумирович, если честно, сами Вы уверены в том, что удастся пробить брешь в бюрократических барьерах? Подтянуть уровень безопасности в угольной отрасли – и Кузбасса, и России в целом, - к бурно растущим объемам угледобычи?

– Если не верить – тогда зачем добывать уголь?!

Сегодня в отрасли есть все, чтобы решать вопросы безопасности. Есть бесценный опыт, десятилетиями накопленный не одним поколением горняков.

Главное – адекватность технологии проектным решениям и высочайшая, присущая шахтерам ответственность за жизни доверенных им людей, товарищ, работающих с ними на одной шахте.

– Аман Гумирович, осталась ли сама база по технике безопасности?

– Остались и закреплены документально все наработки советского и новейшего периодов. В Кузбассе работают департамент труда администрации Кемеровской области, Федерация профсоюзных организаций Кузбасса, Совет кузбасских территориальных комитетов Росуглепрофа. Отличные специалисты в Государственном Восточном научно-исследовательском институте по безопасности работ в горной промышленности...

– Возможно, государство мало делает для угольной отрасли?

– Угольная отрасль в Кузбассе сегодня – приватизирована. Поэтому основная ответственность должна лежать на собственниках предприятий и их коллективах.

Государство может лишь определять основные направления, намечать пути развития угольной отрасли, определять угольную стратегию страны.

Государство обязано призвать к повышению промышленной и экологической безопасности предприятий угольной промышленности, охраны труда, а также рационального использования и охраны недр...

Дать предложения по совершенствованию механизма социальной защиты шахтеров... Но сегодня государство не может – и в принципе не должно – решать конкретные проблемы и частные случаи. Нужны здравые, прозрачные механизмы управления.

Надо четко понимать: даже государственной плетью обух не перешебешь. А обух в нашем случае – это все тот же "человеческий фактор".

– Если угольная отрасль – частная, то как можно заставить собственников делать те или иные шаги?

– Разными путями.

Произошла авария – ответь! По "Его Величеству" Закону!"

Нужны экономические меры. Не можешь обеспечить условия безопасного труда – на предприятии тебе не место!

Но главное то – погибли люди, а их смерть не оплатишь никакой ценой! Кстати, мы настояли, что впредь при массовых техногенных авариях сумма выплат семьям погибших угольщиков будет превышать обязательные выплаты на миллион рублей. Это дополнительная выплата к обязательным по колдоговору. К примеру, если раньше их семьям собственники выплачивали обязательные

выплаты, материальную помощь и спонсорские деньги (от 500 тысяч до миллиона рублей), то сейчас эта сумма увеличится еще на один миллион рублей.

Сегодня все крупные угольные компании, ведущие подземную добычу угля, уже внесли этот пункт в свои коллективные договоры.

Пользуясь полномочиями губернатора, я обратился к руководителям отдельных самостоятельных шахт с просьбой поддержать это решение.

Понятно, что потерю отца, мужа, сына его родным не заменишь ничем, никакими деньгами. И всё-таки наши шахтёры, уходя на рабочую смену, должны быть уверены, что в случае их гибели семьи не останутся обездоленными.

– После проверки, выявившей 40 наркоманов на одной из шахт "Южкузбассугля" в Осинниках, власти Кузбасса развернули широкомасштабную кампанию по борьбе за безопасность на угольных предприятиях...

– Кампанию мы начали не "после", а до! Сами проверки по Кузбассу начались по инициативе администрации области. И нарушения и виновники выявлены уже по результатам этих проверок!

Я обратился к руководителям предприятий, профсоюзам, ко всем шахтёрам Кузбасса, к шахтёрским семьям, ко всем, кому дорог Кузбасс: нельзя покрывать случаи, когда в шахтёрскую среду попадают случайные люди, которые способны погубить и разрушить то, что с таким трудом создается.

Собственники и руководители угольных предприятий обязаны выявлять работников-наркоманов и отстранять их от работы. Необходимо в постоянном режиме на каждой шахте, в каждом забое проверять соблюдение техники безопасности. В случае выявления нарушений немедленно останавливать добычу угля, выводить людей на поверхность. Материалы о нарушениях передавать в следственные органы.

С руководства и собственников угольных предприятий, где нарушаются и полностью игнорируются нормы безопасности, спрос идет особый. Проверяется достаточность инженерных мер, обеспечивающих безопасность горных работ. Привлекаются лучшие специалисты, инженерно-технический, научно-исследовательский корпус.

– Не создается ли конфликтная ситуация между администрацией, собственниками и трудовыми коллективами?

– Напротив. Вырабатывается общая позиция по проблемам, важным для всего Кузбасса. Работники администрации, шахтеры, собственники – все мы живем рядом, дышим одним воздухом.

Посмотрите, именно угольщики немедленно поддержали наши инициативы! А первым – "Южкузбассуголь", на шахтах которого ("Тайжине" и "Есаульской") и произошли крупнейшие за последние два года аварии! Прошла конференция трудового коллектива компании, принято обращение к работникам всей угольной отрасли, цель которого – укрепить безопасность труда.

Эту же линию ведет "Кузбассразрезуголь", где на каждом угольном разрезе есть специальные помещения для проведения предрейсовых медосмотров, алкометры и экспресс-тесты на выявление наркотических веществ.

На всех 12 кузбасских шахтах "Сибирской угольной энергетической компании" начали международный аудит техники безопасности специалисты британской фирмы SRK Consulting. Иностранные специалисты консультируют по вопросам безопасности и компании "Южкузбассуголь" – сразу после аварии на "Тайжине".

– Аман Гумирович, а что означает аттестация рабочих мест?

– По инициативе администрации области в Кузбассе прошла тотальная прокурорская проверка, которая выявила тысячи неаттестованных рабочих мест, не соответствующих требованиям техники безопасности. В прокуратуре полагают, что от проведения аттестации рабочих мест зависит: можно ли эксплуатировать тот или иной участок или цех, использовать оборудование, выявить наиболее травмоопасные участки, составить перечень вредных факторов среди, определить показатели тяжести и напряженности трудового процесса. При аттестации можно установить, есть ли угроза жизни и здоровью шахтеров, и прекратить или приостановить в этом случае эксплуатацию участков, цехов и оборудования.

Аттестуются не только рабочие места. В любой профессии аттестация – это служебное соответствие. Там более, в такой опасной, как шахтёрская.

И эту работу мы должны провести в кратчайшие сроки.

– Получается, что наступает эпоха полного взаимопонимания?

– Никакой идиллии нет. Вопросы поставлены жестко. Пойдет жесткая борьба, цель которой – профилактика, предотвращение аварий и катастроф на шахтах, а также их последствий.

И получилось так, что к собственникам и руководству угольных предприятий уже сегодня применены суровые меры.

Оказалось, что сложнее справиться с тем самым "человеческим фактором". Вот по итогам проверки выявили наркоманов, курильщиков, пьяных на рабочих местах в шахте. Большинство уволилось по собственному желанию. Однако что делать с теми, кто "упирается"? Существующее законодательство позволяет судам реабилитировать уволенных с кузбасских шахт. Из-за несовершенства существующего законодательства и судебной системы шахтеры-нарушители оказываются защищены больше, чем их товарищи, которых они подвергают смертельной опасности.

Например, Берёзовский городской суд восстановил на работе подземного электрослесаря Коростелёва Ю.Г. Суд признал, что Коростелёв Ю.Г. курил в шахте, но так как указанное нарушение не повлекло тяжких последствий – Коростелёв Ю.Г. был восстановлен на работе, да еще шахта должна оплатить ему вынужденный прогул и моральный вред.

Этому вопиющему факту посодействовало мнение Государственной инспекции труда в Кемеровской области в лице инспектора труда В.А. Ушакова, который не усмотрел в действиях Коростелёва Ю.Г. грубого нарушения правил безопасности.

Так что же получается: дожидаться, пока произойдёт взрыв, предприятие выйдет из строя и погибнут десятки людей?

Такого мы допустить не можем. Не можем мы и допустить шахтёрского самосуда над такими людьми.

В истории углепрома Кузбасса случаи самосудов над прямыми виновниками аварий имеются.

Поэтому мы решили в коллективные договоры ввести такой пункт: повысить ответственность работников подземных специальностей за курение, употребление наркотических веществ и алкоголя на рабочем месте.

Поставлена задача перед Госнаркоконтролем и собственниками угледобывающих предприятий вести проверки на каждой шахте, в каждом забое.

Необходимо обеспечить жесткий контроль и проверку кадров при приеме на работу. А в дальнейшем – регулярное обследование всех работников шахт.

– Практически Вы, Аман Гумирович, вновь совершили основополагающий шаг. Заговорили на всю страну о возвращении величного звания шахтеров!

– Об этом идет речь. Мы должны вернуть обществу, стране это гордое имя – шахтер. Оно всегда было символом мужества, смелости, борьбы с опасностью, образцом сплоченности, рабочей спайки, солидарности.

Поверьте, мы, со своей стороны, делаем всё возможное, чтобы шахтёры вновь ощутили себя людьми государственными!

Во-первых, во всех наших соглашениях с собственниками угольных предприятий мы закладываем пункт по повышению зарплаты на более высокий уровень.

Во-вторых, пока правительство по настояющему не уяснило для себя этой необходимой сути, Кузбасс сам, своей волей, добавляет угольщикам пенсии. Пока, правда, лишь полным кавалерам знака "Шахтёрская слава" – по 300 рублей. Но и это уже – шаг вперед к особой оценке труда тех, кто добывает в забоях для всей России свет и тепло.

Мы меняем и собственную, управляемую психологию. Раньше, как по накатанной колее, праздник в честь Дня шахтёра у нас всегда проводился в областном центре. Теперь – по очереди – торжества проходят непосредственно в шахтёрских городах. Они были уже в городах Прокопьевске, Белове, Ленинске-Кузнецком, Осинниках. В этом году праздник состоится в областном центре – Кемерове. Делаем мы это целенаправленно, чтобы решить многие социальные проблемы городов. Важно то, что каждый город, где проводится День шахтёра, загодя готовится к этому событию – строит и реставрирует, мостит и прихорашивает... А весь Кузбасс помогает "имениннику", вкладывает средства. И всё это делается для людей, в них живущих. Это своего рода дань уважения шахтёру, его нелёгкому труду. Города, где уже прошли празднования Дня шахтёра, мы прилично подтянули. Сами жители с радостью говорят: "Каким был город и каким стал – разница, как день и ночь".

Завершая нашу беседу, хотелось бы сказать, что охрана труда, стоящее соблюдение требований техники безопасности – это общая задача для угольной промышленности России.

Только совместными усилиями мы сможем добиться реального улучшения состояния промышленной безопасности, снизить риск техногенных аварий.

Иначе – никак!

Ещё раз подчёркиваю. Уголь любой ценой, за счёт здоровья шахтёров, их жизней нам просто не нужен!

ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО ИМЕНЕМ ГОРДЯСЬ



Поздравление от главы города В.К.Ермакова.

ПОВЕРЬ В МЕЧТУ И ДОБРОТУ

На праздник города гости стали собираться в парке чудес (хотя старожилы никак не могут отвыкнуть от прошлого названия парка культуры и отдыха имени А.М. Горького) задолго до времени, означенного в афише мероприятий, посвященных юбилею Ленинска-Кузнецкого. Да и то правильно, когда друзья помнят о дне рождения, к имениннику можно заявляться едва ли не с самого утра.

Так или иначе, но уже к полудню в парк, и площадь перед его входом были запруженны людьми. День рождения города начался и обещал быть самым настоящим днем рождения, на котором все было в изобилии: эскимо, десятки самых разнообразных пирожных, пирожков и бутербродов, горячих закусок, безалкогольных и слабоградусных напитков. А гости и окружающий антураж вполне соответствовали празднику: взрослые и дети были одеты в костюмы всех цветов радуги, у каждого ребенка да и взрослого в руках были ярчайшие воздушные

шары, звучала музыка, доносился смех с аттракционов. А к парку все стекались и стекались не ручейки, а скорее, небольшие речушки новых гостей.

Своих собеседников нашла в самых разных уголках парка. Вот на лавочке, в тени деревьев, устроились две женщины, чьи благодушные лица добавили смелости. Оказалось, что это соседки по лестничной площадке одного из домов микрорайона - Анастасия Ивановна Макова и Галина Андреевна Найдина. 21 год отработала Галина Андреевна на КСК, от этого

на праздник приехали из поселка Никитинского. Родители здесь впервые, зато Сергей - почти «старожил». Ребятам, понятное дело, больше всего понравились аттракционы. Взрослые довольны атмосферой праздника. Наверное, теперь будут приезжать сюда почтить, тем более что Андрею, работнику МП «Коммунальщик», регулярно выплачивают зарплату.

Три моих следующих респондентки тоже довольно всем увиденным: оживленными и, в отличие от будней, радостными людьми, чистотой в парке. Любовь Ивановна Уланова, в прошлом работник объединения «Ленинскоголь», живет в нашем городе уже 71 год. Валентина Григорьевна Надежкина 47 лет отработала в медицине. Конечно, они хорошо помнят прошлый парк культуры, сюда приходили и отдыхать, и потанцевать. Жалеют, что сейчас музыка и танцы больше для молодежи. А то вполне могли бы показать класс! А вот Зинаида Владимировна Гомзякова приехала на день рождения Ленинска из Полясаева. Женщины сказали, что постараются дождаться концертной программы.

Группа молодых людей, уютно расположившаяся за столиком, «заправляется», чтобы потом от концерта уже не отрываться. Супруги Беловы - Тамара и Алексей остались дома двоих детей, сыну Захару еще нет двух месяцев. Вторая пара пока находится в состоянии влюбленности: Алексей Сергеевич Рочев и девушка Маша безмятежно счастливы. Оба Алексея могут позволить себе настоящее праздничное угощение - как-никак, а они работают в локомотивном депо.

Семья Юдиных - Андрей, Марина и трое их детей: Сергей, Вика и Наташа - решила перекусить горячими бутербродами. В парке они почти с утра,

ная толпа уже вплотную окружила летнюю эстраду, разместившуюся практически на улице Мусохранова, напротив входа в парк.

ТЕСЕН МИР ОТ ШУТОК И ПЕСЕН

И не только. Тесно было от количества победителей и призов для них, танцев и всевозможных конкурсов. А еще - от числа поздравлений. Впрочем, не будем забегать вперед. Пока на сцене публику «разогревали» макеицентщицы модельного агентства Надежды Самойленко. А потом их сменили и до самого позднего вечера уже не уходили со своих рабочих мест ведущие праздника - громкоголосые, энергичные, остроумно-находчивые Маша и Саша. Ребята трудились даже не до седьмого пота, а пожалуй, до числа этого, возведенного в десятую степень. Трудно подсчитать, сколько раз пришлось им называть имена и фамилии гостей, прибывших на день рождения с поздравлениями, сколько раз пригласить победителей тех или иных конкурсов, сколько произнести рекламных слоганов и пригласить исполнителей.

Грамме, казалось, не будет конца!

Вполне понятно, что первым горожан поздравил, как объявили ведущие, самый главный и самый любимый человек в городе, глава Ленинска-Кузнецкого Валерий Константинович Ермаков. Он говорил о том, что юбилей города - это наш общий праздник. Что Ленинск-Кузнецкий - город удивительных людей, о чьих трудовых, боевых и спортивных подвигах знают везде по стране. Что главным богатством нашего города всегда были его люди. Валерий Константинович горячо поздра-

тился к ветеранам войны и труда, а молодежи посоветовал приумножать славные традиции города. Город будет жить вечно, закончил свое выступление Валерий Константинович, и нам должно здесь жить радостно!

Генеральным спонсором праздника была компания «Тенькофф», в числе других спонсоров - торговый дом «Эконом», Кузбасская мебельная компания, ООО «Александр-машсервис», «Сибакадембанк», системы магазинов «Чибис» и «Оникс» и другие. В честь тех, кто подарил ленинск-кузнецканам этот праздник, первой жителем поздравила директор мебельной компании Людмила Николаевна Никифорова. Она отметила, что два магазина компании работают в



Интересным было выступление театра моды вил земляков с 80-летним юбилеем нашего города, поблагодарила жителей-покупателей за доверие к своей фирме и сказала, что они являются основным стимулом работы всего коллектива. К слову, по



Так может выступать только «Тодес»!



Столько народа парк еще не видел

бесплатным лотерейным билетам, предоставленным мебельной компанией, обладательница самого счастливого из них - за № 967 - выиграла кожаный диван. Бывший житель города Александр Шкаба, представитель ООО «Машсервис», занимающийся горношахтным и электрооборудованием, заверил горожан в том, что всегда помнит о Ленинске-Кузнецком, и пожелал всем нам мира и добра в наших семьях.

Директора: торговой группы «Sidi-dom» Е.Д. Лисина и салона мо-

ЛЕНИНСКАЯ КУЗНЕЦКОГО ИМЕНИ ГОРАДЬСЬ

женных эпитетов высушали в свой адрес и своего города зрители праздника.

А количество зрителей, на мой взгляд, подсчету не поддавалось. И можно было только искренне порадоваться за них: настолько высоко-профессиональными были выступления певцов-солистов из Кемерова, танцоров команды «Юнайтэд-форс» и балетной группы Аллы Духовой «Тодес» из Новосибирска, исполнителей групп «Тутси» и «Русский размер». И следует отметить, что нисколько не хуже, а может быть, и лучше, потому что роднее, смотрелись выступления певца Александра Черепанова, директора ДК им. Ленина.

Надо быть честным перед самим собой: город не раз был свидетелем и участником масштабных и ярких праздников и в дни своего рождения, и в празднования Дня шахтера. Но, признаться, такого красочного, музыкального, танцевального и захватывающего, пожалуй, еще не было. Мнения десятков сотен присутствующих на нем было единым: «Если бы каждый день так!».

А мне хотелось бы упомянуть еще о нескольких категориях людей, присутствующих на юбилее: о тех, кто работал в этот день для того, чтобы сделать отдых спокойным и красивым. А помимо артистов, это были сотрудники охраны и женщины, убирающие территорию, на которой шел праздник. Я такого еще не видела: между отдыхающими постоянно сновали уборщики в униформе. И только им самим известно, сколько раз за этот день им пришлось наклоняться за мусором, ведь по одному и тому же месту они прошли даже не один десяток раз.

До позднего вечера продолжался праздничный концерт, а в полночь небо над городом осветили разноцветные огни фейерверка – традиционного салюта в честь славного юбилея Ленинска-Кузнецкого.

И БАССЕЙН В ПОДАРОК

Весёлая детвора с разноцветными шарами, задорная музыка, подъезжающие гости – всё говорит о том, что накануне дня города в Лесном городке состоится знаменательное и радостное для ленинск-кузнецкан событие – открытие современного плавательного бассейна.

И вот первый заместитель губернатора, почетный гражданин нашего города В.П. Мазикин и глава Ленинска-Кузнецкого В.К. Ермаков разрезают красную ленту у входа в сверкающее новыми красками здание бассейна. Его владелец, индивидуальный предприниматель В.Н. Телегин в ходе знакомства с работой нового спортивно-оздоровительного учреждения рассказывает:

– На строительство бассейна затрачено около 11 миллионов рублей, 7 миллионов – собственные средства, 3 миллиона – господдержки. Вопросом водоснабжения занималась специализированная фирма «Роса». Её сотрудники ведут такую деятельность около 12 лет. В подвале здания установлен многоцикловой мини- завод по очистке воды. В самом бассейне создан особый микроклимат – разница между температурой воздуха и воды составляет всего один градус, а два мощных вентилятора позволят исключить ощущение влажности и сырости.

Общая площадь помещений – более тысячи квадратных метров. Водная поверхность – 250

квадратных метров. В бассейне действует установка для гидромассажа, есть плавательные дорожки для взрослых и «лягушатник» для детей. Его глубина – до 60 сантиметров. Здесь мамы и папы смогут оставить своих малышей на попечение тренера, который не только присмотрит за ребятами, но и поможет освоить азы плавания, пока родители наслаждаются пребыванием в бассейне.

В дальнейшем рядом с бассейном планируется построить два крытых теннисных корта, спортивную площадку для детей с прокатом роликовых коньков и другого спортивного инвентаря, а также оборудовать спортивную площадку школы № 19 всеми необходимыми для занятий тренажёрами, сделать её красивой и современной.

В.Н. Телегин отметил, что в ходе подготовки бассейна к открытию был изучен опыт подобных заведений в Новосибирске, Кемерове, Красноярске, поэтому период его работы определён с 7

нег, поэтому у посетителей не возникнет необходимости плавать или греться в сауне с определённой суммой наличных. Здесь всё создано для удобства и уюта. Персонал прошёл специальное обучение, а чтобы любители поплавать чувствовали себя безопасно и комфортно, создано более 40 новых рабочих мест.

В дальнейшем рядом с бассейном планируется построить два крытых теннисных корта, спортивную площадку для детей с прокатом роликовых коньков и другого спортивного инвентаря, а также оборудовать спортивную площадку школы № 19 всеми необходимыми для занятий тренажёрами, сделать её красивой и современной.

Первый заместитель губернатора В.П. Мазикин с большим уважением отнёсся к факту открытия бассейна и одобрил дальнейшие планы В.Н. Телегина.

предпринимательства. И мы рассматриваем варианты таких льгот, чтобы не только один предприниматель решился вложить деньги в проект, который окупится через несколько лет, но другие коммерсанты вкладывали средства в строительство социальных объектов, промышленных предприятий. Думаю, таких сознательных предпринимателей должно стать больше, ведь в строительстве подобных сооружений есть глубокий смысл – они позволяют занять молодёжь интересным делом, отвлечь от негативного влияния улицы.

Как почётному гражданию города и высокопоставленному гостю, В.П. Мазикину был вручен абонемент на посещение бассейна. Предполагается, что после 20 июня опробовать водную гладь смогут и все желающие горожане.



Ленточка перерезана – путь в бассейн открыт



Так и манит голубая гладь воды

утра до 11 часов вечера. Часть этого времени выделяется для школьников – они будут заниматься плаванием по договорам с учебными заведениями. Время для бесплатных занятий предполагается выделить детям-инвалидам и детям-сиротам.

В бассейне действует система электронных де-

– Вариантов по строительству бассейна было много, – отметил В.П. Мазикин, – и вот он появился. Теперь у многих горожан есть возможность отдохнуть, поправить своё здоровье в хороших условиях. Сейчас в области по заданию губернатора А.Г. Тулёева пересматривается программа по развитию малого бизнеса и



Так выглядит бассейн снаружи

Репортаж о праздновании 80-летнего юбилея города Ленинска-Кузнецкого провели: С.ЛЕНСКАЯ, Л.КОРОСТЕЛЕВА, В.ПЛИСЕНКО, М.НИКОНОВ (фото).

15 июня 2005г.

КАК РАЗВИВАТЬСЯ ГОРОДУ

Коллегия администрации решила скорректировать комплексную программу социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого на 2005 год.

Связано это с тем, что комплексная программа разрабатывалась у нас еще в 2002 году – с течением лет возникла необходимость уточнить ее приоритетные направления, источники финансирования мероприятий. Так, благодаря приходу нового собственника наших шахт - ОАО "СУЭК" - был выделен отдельной строкой план модернизации производства на угольных предприятиях рудника, предусматривающий инвестиции в объеме 1625 млн. руб. На шахты имени Кирова и 7 Ноября скоро поступят два мощных проходческих комплекса, немалые средства будут затрачены на улучшение условий и охрану труда горняков.

На жилищное строительство планируется направить 54,1 млн. руб., ввести в эксплуатацию две блок-секции (48 квартир) нового жилого дома третьего микрорайона общей площадью почти 4 тыс. кв. метров. Кроме того, 16,6 млн. руб. из средств Главного управления реструктуризации шахт (ГУРШа) пойдут на снос ветхих бараков и содействие

горожанам в приобретении жилья. Более 100 млн. руб. будут вложены в коммунальное строительство, из них 44 млн. – федеральные деньги ГУРШа под продолжавшуюся ликвидацию двух наших шахт. Программа развития ЖКХ в 2005 году предусматривает прежде всего реконструкцию котельной КСК. Прирост финансирования здесь составит более 65 млн. руб., в том числе помощь СУЭКа – 42 млн. СУЭК также направляет инвестиции в программы охраны окружающей среды, развития культуры, усиления борьбы с преступностью.

Всего в текущем году предусмотрено направить на выполнение мероприятий комплексной программы 525 млн. руб. С учетом модернизации производства на шахтах СУЭК общий объем финансирования социально-экономического развития города увеличится с 998 млн. руб. до 2150 млн., то есть на 1152 млн. руб. Крупные сдвиги намечаются в промышленности, сети связи и телекоммуникаций, торговле и бытовом обслуживании, охране

окружающей среды, занятости населения, молодежной политике. В частности, планируется расширить производство огнетушителей и швейных изделий, телефонизировать поселок Никитинский и реализовать проект абонентского радиодоступа для жителей частного сектора, применить новую схему очистки шахтных вод и рекультивировать земли бывшей шахты им. Ярославского, а также открыть три продовольственных и 12 непродовольственных магазинов, три кафе, фотосалон, ювелирную мастерскую. Больше средств пойдет на выплату пособий по безработице, организацию временного трудоустройства несовершеннолетних. Приоритетом будет всемерная поддержка молодой семьи, в том числе ипотечное кредитование и содействие занятости молодежи.

По мнению главы города В.К. Ермакова, скорректированная таким образом комплексная программа является отныне для нас руководством к действию и должна быть безусловно выполнена. Теперь это главная задача коллектива отраслей экономики и социальной сферы, муниципальных служб.

В. ИВАНОВ.

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 15

Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 6.06.2005 г.
О внесении изменений и дополнений в постановление городского Совета народных депутатов от 17.01.2005 № 1 "О бюджете города на 2005 год", от 24.03.2005 № 8 и от 26.05.2005 № 13

В связи с перевыполнением плана собственных доходов, городской Совет постановляет:

1. Внести изменения в постановление городского Совета народных депутатов от 17.01.2005 № 1 "О бюджете города на 2005 год":

1.1. Пункт 1 постановления изложить в следующей редакции:

"1. Утвердить бюджет города на 2005 год по доходам в сумме 995712 тыс. рублей, в том числе собственные доходы 345069 тыс. рублей и по расходам 1026702 тыс. рублей. Установить размер дефицита бюджета города на 2005 год в сумме 30990 тыс. рублей или 9% от объема доходов бюджета города на 2005 год без учета финансовой помощи из областного бюджета".

1.2. Пункт 15 постановления изложить в следующей редакции:

"15. Установить на 2005 год общий объем капитальных расходов в сумме 84555 тыс. рублей, текущих расходов в сумме 942147 тыс. рублей".

2. Внести изменения и дополнения в приложения № 1 и 2 к постановлению городского Совета народных де-

путатов от 26.05.2005 № 13:

2.1. В приложение № 1 внести дополнение в перечень администраторов поступлений в местный бюджет согласно приложению № 1;

2.2. В приложение № 2 данного постановления в строке "100 00000 00 0000 00 Доходы" сумму "279453" заменить на сумму "282453";

В строке "101 00000 00 0000 00 Налоги на прибыль, доходы" сумму "139680" заменить на сумму "142680";

В строке "101 02000 01 0000 110 Налог на доходы физических лиц" сумму "139680" заменить на сумму "142680".

В строке "101 02020 01 0000 110 Налог на доходы физических лиц с доходов, облагаемых по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации" сумму "139095" заменить на сумму "142095".

В строке "101 02021 01 0000 110 Налог на доходы физических лиц с доходов, облагаемых по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации" сумму "84555" заменить на сумму "942147".

2.3. Внести изменения и дополнения в приложения № 1 и 2 к постановлению городского Совета народных депутатов от 26.05.2005 № 13 по строке "Всего расходы" согласно приложению № 2.

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на комитет по бюджету, налогам и финансам (А.Е.Крапивина).

5. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

В. ЕРМАКОВ.

Глава города
Ленинска-Кузнецкого.

Поздравляем уважаемого директора районного узла связи Василия Михайловича ЕГЕЛЬСКОГО с днем рождения!

Желаем молодости долгой, Огня, душевной теплоты, Здоровья, радости, веселья И исполнения мечты. Желаем также вам успеха И верных, преданных друзей, Большого счастья в личной жизни И честно пройденных путей!



Ветераны РУС.

Вниманию болельщиков!

Сегодня, 15 июня, в рамках Первенства России по футболу (второй дивизион, зона "Восток") "Заря" встречается с командой "Кузбасс-Динамо" из Кемерова. Начало матча на стадионе поселка Кедровка в 18 часов.

Для болельщиков организованы специальные рейсы автобусов. Отправление от стадиона «Шахтёр» в 15 часов.



ПОБОЛЕЕМ
ЗА НАШИХ!

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 6 по 10 июня (в тыс. руб.):

управлению образования – 538,4 (на питание – 250, на приобретение мягкого инвентаря – 100, для расчетов за водоснабжение – 5, на расходы по текущему содержанию учреждений – 133,4, на подготовку к зиме – 50);

СДЮШОР – 13,3 (для расчетов за водоснабжение);

управлению здравоохранения – 1206,4 (на бензин – 210, на зарплату – 581, на программу "Против туберкулеза" – 30, на медикаменты – 50, на подготовку к зиме – 50, для расчетов за водоснабжение – 95, на программу "Анти-СПИД" – 25, на выплату стипендий учащимся медучилища – 62,9, на расходы по текущему содержанию учреждений – 52,5, на приобретение мягкого инвентаря – 50);

социальному центру молодёжи – 34 (для расчетов за водоснабжение);

психобольнице – 21,4 (на зарплату – 21,4);

управлению культуры – 796 (на зарплату – 754, для расчетов за водоснабжение – 12, на расходы по текущему содержанию учреждений – 24, на подготовку и проведение дня города – 6);

управлению физкультуры и спорта – 319 (для расчетов за водоснабжение – 9, на зарплату – 250, на проведение спортивных мероприятий – 30);

управлению соцзащиты – 89,9 (на питание – 21, на оказание материальной помощи инвалидам и малообеспеченным гражданам – 3,2, на ремонтные работы – 46, на

расходы – 15,2, для расчетов за водоснабжение – 4,5);

ТУ пос. Никитинского – 44,6 (на питание – 2, на зарплату – 27, на бензин, расходы – 5, на расходы по текущему содержанию учреждений – 10,6);

отделу по делам молодёжи – 6 (на подготовку и проведение спартакиад);

управлению ГОиЧС – 0,7 (для расчетов за водоснабжение);

военкомату – 15 (для расчетов за водоснабжение – 5, на расходы – 10);

КУМИ – 200 (на расходы – 60, на зарплату – 140);

оздоровительному комплексу "Уголёк" – 162,4 (на ремонтные работы – 80, на зарплату – 82,4);

социальному центру молодёжи – 48 (на зарплату);

молодёжной бирже труда – 21,4 (на зарплату);

МП "Управление капитально-го строительства" – 400 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

ОАО "Бытовое обслуживание населения" – 26 (субсидии на содержание БТТ);

МУК "Кинотеатр "Победа"" – 50 (субсидии на возмещение убытков).

С. ПАВЛОВА.
Руководитель финансового отдела.

Перекресток

НЕ СТОИТ РИСКОВАТЬ ЖИЗНЬЮ

За пять месяцев текущего года на дорогах города зарегистрировано 56 дорожно-транспортных происшествий. В них погибли пять человек и 70 получили травмы различной тяжести. В числе травмированных девять детей.

По вине пешеходов совершиено 16 ДТП, в которых 16 травмированных граждан и двое погибли. Основной причиной таких случаев является переход проезжей части дорог в неустановленном месте.

Следующим и немаловажным поводом для совершения ДТП можно назвать неправильный выбор скоростного режима. Именно в связи с этим случилось 10 дорожно-транспортных происшествий, которые привели к гибели двух человек, а еще 13 получили травмы.

Наиболее аварийным днём недели считается понедельник. В эти дни случилось 11 ДТП, в результате которых погиб один человек и 14 – травмированы.

Анализ происшествий показывает, что по времени суток наиболее аварийным является период с 18 до 21 часа. В это время произошло 15 аварий. В них два гражданина погибли и 19 получили травмы.

Наблюдались следующие случаи аварий на дорогах: на улице Суворова водитель автомобиля "ЗАЗ-968М" сбил гражданку 1953 года рождения, переходившую дорогу в неустановленном месте.

Д. АНУФРИЕВ.
Инспектор ГИБДД
по пропаганде.

ОПЕРАЦИЯ "ПЕРЕЕЗД"

Во время проведения профилактического мероприятия "Внимание: переезд!" (с 5 мая по 5 июля) были комплексно обследованы железнодорожные переезды для выявления соответствия нормативным актам, регламентирующим техническое состояние переездов и уровень их содержания.

Анализ состояния аварийности на железнодорожных переездах показывает, что с 2005 года наблюдается рост дорожно-транспортных происшествий с участием автомобильного транспорта и подвижного состава железной дороги. С начала года в области произошло 10 таких ДТП, при этом четыре человека погибли и десять получили травмы различной степени тяжести.

В ходе обследования переездов такие недостатки на некоторых из них: отсутствуют столбики ограждения и соответствующие дорожные знаки, видимость ограничивается

из-за разросшегося кустарника; на всех железнодорожных переездах необходимо обновить окраску и очистить обочины от грязи; отремонтировать разбитые подъезды к переезду и проезжую часть между путями. Надо учесть и то, что красный сигнал на переездном светофоре практически не виден. В связи с этими замечаниями должностным лицам выдано 27 предписаний.

За время проведения профилактического мероприятия "Внимание: переезд!" за несоблюдение нормативных актов, регламентирующих техническое состояние переездов и уровень их содержания, три должностных лица привлечены к административной ответственности. За нарушение правила проезда железнодорожных переездов наказаны 43 водителя.

К. ТРИНЦ.
Госинспектор ДнИОД ОГИБДД.

15 июня 2005г.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

«СВЕДЕНИЯ О РЕШЕНИЯХ ОБЩИХ СОБРАНИЙ»

1. Полное наименование: открытое акционерное общество "Шахта "Комсомолец".

2. Место нахождения: Россия, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий.

3. Присвоенный эмитенту налоговыми органами ИНН: 4212006643.

4. Уникальный код эмитента, присваиваемый регистрирующим органом: 10448-F.

5. Код существенного факта: 1010448F06062005.

6. Адреса сети «Интернет»: www.e-disclosure.ru/portal/event.aspx?EventId=20776.

7. Название периодического печатного издания, используемого для опубликования сведений о существенных фактах: "Городская газета".

8. Вид общего собрания: годовое.

9. Форма проведения собрания: совместное присутствие с предварительной рассылкой бюллетеней для голосования.

10. Дата и место проведения: 24 мая 2005 года, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Рубинштейна, 1.

11. Квоту общего собрания: 84,88 %.

12. Вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования по ним:

Вопрос 1-й: "Утверждение годового отчета за 2004 год, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках общества за 2004 год".

Результаты голосования по вопросу: "за" - 137 633 голоса, "против" - нет; "воздержался" -

нет; признаны недействительными - 558 голосов.

Вопрос 2-й: "Распределение прибыли и убытков общества, в том числе выплата (объявление) дивидендов по результатам 2004 финансового года".

Результаты голосования по вопросу: "за" - 137 512; "против" - 121; "воздержался" - нет; признаны недействительными - 558 голосов.

Вопрос 3-й: "Избрание членов совета директоров общества".

Результаты голосования по вопросу:

Игбердин Салават Рашидович - 137 916 голосов; Киселев Василий Юрьевич - 138 298; Бедарева Валентина Яковлевна - 137 665; Кузнецов Александр Григорьевич - 137 605; Борисов Алексей Валентинович - 137 605; Черножуков Александр Николаевич - 137 605; Юсупов Равиль Якубович - 137 605.

Против всех кандидатов - 203 голоса. Воздержался по всем кандидатам - 847. Признаны недействительными или не приняли участия в голосовании по данному вопросу бюллетени, содержащие 1988 голосов.

Вопрос 4-й: "Избрание членов ревизионной комиссии общества".

Лавров Александр Владимирович - 137 512 голосов; Троицкий Владислав Германович - 137 512 голосов. Краева Елена Борисовна - 137 512 голосов. Против всех кандидатов - 121 голос. Воздержался по всем кандидатам - нет. Признаны недействительными или не приняли участия в голосова-

ни по данному вопросу бюллетени, содержащие 558 голосов.

Вопрос 5-й: "Утверждение аудитора общества на 2005 год".

Результаты голосования по вопросу: "за" - 137 690 голосов; "против" - нет; "воздержался" - нет; признаны недействительными - 501 голос.

13. Формулировки решений, принятых общим собранием:

По первому вопросу: "Утверждение годового отчета за 2004 год, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках общества за 2004 год" ПРИЯТО.

По второму вопросу: "Распределение прибыли и убытков общества, в том числе выплата (объявление) дивидендов по результатам 2004 финансового года" ПРИЯТО.

По третьему вопросу: "Избрать совет директоров в следующем составе: Игбердин Салават Рашидович, Киселев Василий Юрьевич, Бедарева Валентина Яковлевна - 137 665; Кузнецов Александр Григорьевич, Борисов Алексей Валентинович, Черножуков Александр Николаевич, Юсупов Равиль Якубович" ПРИЯТО.

По четвертому вопросу: "Избрать ревизионную комиссию в следующем составе: Лавров

Александр Владимирович, Троицкий Владислав Германович, Краева Елена Борисовна" ПРИЯТО.

По пятому вопросу: "Утверждить аудитора общества на 2005 год - закрытое акционерное общество "БДО Юником" ПРИЯТО.

С. ИГБЕРДИН.

Директор ОАО "Шахта "Комсомолец".

С. ИГБЕРДИН.

Директор ОАО "Шахта "Комсомолец".

В. АГАФОНОВА.

Главный бухгалтер.

По пятому вопросу: "Утверждение аудитора общества на 2005 год - закрытое акционерное общество "БДО Юником" ПРИЯТО.

С. ИГБЕРДИН.

Директор ОАО "Шахта "Комсомолец".

С. ИГБЕРДИН.

Директор ОАО "Шахта "Комсомолец".